



救援现场。视频截图

越野车被困积水中 女司机发微博求助

生活日报首席记者 吴永功

8月12日上午,济南交警官方微博收到一条求助信息,称一辆越野车被困大水中,水位继续上涨,情况万分危急。济南交警支队指挥中心立即与当事人取得联系,确定求助人所处的具体地点为历城区港九路港沟收费站往南1公里的高速路下方道路。在电话沟通中得知,此处被困的还有六七辆车。在跟交警通话过程中,女司机语气高度惶恐,她说自己的车已经开始进水,而水位持续上涨,自己从车里出不来了。民警一边安抚对方,一边紧急调度警力赶往现场。

历城交警大队接到调度指令后,大队长孙如彬立刻带领民警赶往现场。考虑到现实情况,历城交警大队民警张宝玉紧急联系来铲车,乘坐铲车抵达现场,实施救援。看到交警到来,女司机喜出望外,她很快被从车内救出,并转移至安全地带。随后,张宝玉和同事继续用铲车将其他被困市民解救。

风雨中广告牌掉落 32人被困商铺

生活日报记者 李培乐

恶劣天气下,路面广告牌极易松动掉落。8月11日16:37,高新区康虹路新生活家园南区的门头房前广告牌发生倒塌,导致商铺出口被堵,群众被困商铺内。

济南市消防支队牛旺中队消防人员到达现场后,发现商铺广告牌是整体脱落,于是迅速取来单杠梯轮流为各个店铺铺设通道,营救被困人员。中途遇到无法铺设梯子时,救援人员便使用无齿锯对广告牌框架进行切割开辟通道。17:10,消防人员共抢救被困人员32人,无人员伤亡。

一天一夜冒雨抢救 13位患者

生活日报记者 王丽

利奇马来袭,济南暴雨倾城。从8月11日早晨7点至12日早晨7点多,济南市急救中心武警山东省总队医院分中心的急救人员张鹏飞、赵海洋、冯秀娟已经连续奋战了24个小时,救护车出车13次,救治患者13名。在救人途中,他们一次次冒雨,一次次涉水,衣服湿了,回车里用暖风吹一吹继续出发。鞋子湿了,倒掉鞋子里的雨水继续出发!

记者在该急救中心了解到,晚间是急救中心出车比较频繁的时段,一些心肌梗死、呼吸困难、夜间摔伤的比较多。“晚上10点多,连续忙了几个抢救任务,我们几个人才想起来买点方便面,吃一口热乎乎的方便面就感觉非常好了,充满活力。”张鹏飞告诉记者,这些都是他们的本职工作,没啥可说的,整个济南市急救中心的工作人员都是这样拼命救人的。

看到张鹏飞和其他几位急救中心工作人员衣服都是湿的,记者问他们为啥不穿雨衣进行抢救工作。张鹏飞告诉记者,因为抢救的患者多数是呼吸困难、房颤的、心衰的患者。一般需要轻抬轻放,“我们不穿雨衣,第一是因为穿雨衣不方便抢救患者,第二是担心病人会受到二次伤害。”

危急!6旬老汉差点被水冲走

事发历城区温梁路赵家桥村附近,警民携手涉险救援

生活日报记者 张国桐 实习生 赵姝媛 魏喜民

两天两夜持续降雨让济南多处出现路面行洪。8月12日,在历城区温梁路赵家桥村附近,61岁的邢学东外出途中涉水前行,其间不慎摔倒被水冲走,在他勉为其难抱住大树支撑身体之际,一名小伙及民警的出现让他重燃“生”的希望。当邢学东重新投入家人怀抱的一刻,这名六旬老汉的眼眶湿润了。

外出买药经历生死一刻

刚刚经历了一场生死较量,邢学东依然有些惊恐,因长时间泡在湍急的冷水中,他的嘴唇有些发紫,好在身体并无大碍。

“回到家就开始睡觉,已经睡了好几个小时了。”老邢的妻子告诉记者,12日早晨丈夫出门买药,一直没回来。上午10点多,她得知丈夫出事的消息。正当她和家人准备去医院时,丈夫在村委工作人员搀扶下回到家。“他刚回来时脸色有些不对,嘴唇也是紫的。”老邢妻子说,进门后丈夫没说几句话,眼睛有些微红,便一头倒在床上,不过丈夫曾说过,多亏一名小伙和民警帮助,才将他从死亡边缘拉了回来。

水中泡了20多分钟

“现在想想挺后怕,可当时很危险,根本顾不上那么多。”说这话

的就是率先参与救援的董家派出所民警之一宋书山,和他一起救援老邢的还有民警刘建国。

12日清晨接到警情后,二人迅速赶往事发现场。“警车根本进不去,温梁路积水最深的地方已经没过我的胸膛。”身高1.8米左右的宋书山看着眼前的路面行洪,考虑到市民的安危,他和刘建国决定乘挖掘机涉水前行。

据刘建国表示,由于报警人是外地人,无法准确说明位置,经过几番寻找,终于在赵家庄村附近,温梁路北侧的一片树林中发现被困市民。“当时男子抱着路边一棵杨树,在水中泡了20多分钟,身旁一位同样抱着树木的小伙,正用手托着男子。”刘建国说,事发地点正好处在温梁路地势最低的位置,上游刘公河河水溢出河道后,顺地势流淌至温梁路,之后水又借地势汇集到两名男子落水处,因此水流十分湍急,巨大的冲击力甚至将围挡冲毁。

几次尝试救援均失败

看到水中的两名男子,宋书山及刘建国带足安全设施迅速下水,然而路面行洪的流速让他们二人无法站立。“脚下路面坑坑洼洼,而且不知道水下的情形。”即便如此,宋书山和刘建国依然冒险前行,尽量靠近两名男子。

救援期间,他身上绑着救援绳,尝试将绳子扔给被困男子的同时,随行的辅警立即向派出所

汇报。“尝试了很多次,但均以失败告终。我自己也摔倒了好几次,幸亏当时身上有绳子。”

幸亏有小伙热心搭救

宋书山说,没过多久,消防、增员民警赶来。通过了解,两名男子中,61岁的邢学东为被困市民,另一名男子则是在邢学东被困后前来救援的。为尽快营救二人,民警将接住救援绳的任务交给了邢学东身旁的小伙,与此同时,消防人员迅速升起救援梯,在事发地形成一个临时的救援桥梁。

“水很急,扔绳子扔了好几次才成功。”说到这里,刘建国情绪有些激动。他告诉记者,小伙先是把绳子系在邢学东身上。他们一边拉,邢学东一边沿着梯子爬行,成功解困后,又用同样方式将小伙营救。经过20分钟的救援,邢学东和小伙成功被营救。“两人安全后,小伙子称自己没事,就离开了,连姓名也没留下。”宋书山说。

出于安全考虑,邢学东被立即送往医院,“邢学东身体并无大碍,就是长时间在冷水中泡着,体温有点低,之后就被村委工作人员送回家。”刘建国称,根据邢学东的讲述,12日7点多,他从家中涉水外出,在途经事发地点时,因脚下路面不平,随即摔倒,顷刻间又由于水流湍急,从而被水冲走,情急之下他才果断抱住树木。

回忆整个救援过程,民警宋

河水倒灌 凌晨4点面包车被困

大辛河西路紧急交通管制,河水高出路面50多厘米

首席记者 吴永功 实习生 辛亚楠 李冉

生活日报8月12日讯 由于大辛河行洪,河水满槽,倒灌的河水将大辛河西路变成了行洪道路,12日凌晨4点,一辆面包车在此抛锚。交警部门立即启动交通管制措施。

12日9:24,历城区祝舜路与大辛河西路路口,身穿荧光黄的冯斌站在雨中,凝视着100米外的大辛河西路路面,耳畔是大辛河几乎满槽的咆哮的河水。冯斌是历城交警二中队中队长。他的身后,几名同事正在劝阻路口的



河水倒灌,大辛河西路交通管制。首席记者 吴永功 摄

司机折返调头,“交通管制了,那边过不去了。”

记者看到,南北向的大辛河西路,在胶济铁路桥下方的位置,积水已深达50多厘米,一辆

灰色面包车泡在积水中。在面包车南侧大约七八米远的地方,大辛河西侧的防洪堤已经被冲开一段长达10米的缺口,浑浊的河水正顺着缺口涌入大辛河西路



扫码看视频



扫码看视频